



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1933 г. • № 35 (395) • ПЯТНИЦА, 16 НОЯБРЯ 1973 ГОДА • Цена 1 коп.

XXIV КОМСОМОЛЬСКАЯ

Состоялась XXIV отчетно-выборная комсомольская конференция.

— XXIV конференция проходит в то время, — начала свой отчетный доклад секретаря комитета ВЛКСМ Т. Больщакова, — когда страна завершает решающий год пятилетки, во время трудового и политического подъема.

Решающему году — ударный труд. Этот принцип взяли за основу студенты 312-й гр. (комсогр. Л. Волкова), которая по предварительным итогам заняла 1-е место по институту и будет представлена на городской смотр-конкурсе учебных групп вузов города. Однако качественная успеваемость по институту снизилась до

34,9 процента, в то время, как в зимнюю сессию составила 37,2 процента.

На всех факультетах не в пользу меру сил работают академкомиссии.

Важной формой воспитательной работы является Ленинский зачет. Ленинские уроки проходили в институте по 9 октября. В них приняло участие 2075 студентов, из них — 1921 комсомолец.

Лучшие других прошли ленинские уроки в 425-й, 427-й, 422-й, 403-й группах. Стало хорошей традицией пропедение ленинских уроков, принятие комсомольских планов, общественно-политическая аттестация. Эти мероприятия проходят на высоком идеином уровне при боль-

шой активности и сознательности студентов.

Важным направлением деятельности комсомола должно стать руководство ФОПом, культурно-массовая работа.

Не менее важным направлением в работе комитета ВЛКСМ стало руководство студенческими строительными отрядами. Третий трудовой приносит много полезного и радостного бойцам ССО. Именно участие в ССО развивает ответственность за порученное дело.

Хорошо зарекомендовал себя в этом году студенческий отряд вожатых. Если в прошлом году он объединил 150 вожатых, то в этом — 420.

Недавно прошел слет участников СОВ, на ко-

тором подведены итоги работы отряда, отмечены все успехи и неудачи, вынесены предложения по улучшению качества работы отряда.

Шефская работа — это практика для студентов пединститута. Наши студенты шефствуют над пятью школами Томска и тремя сельскими школами. Всего в них работают 142 вожатых. Новая форма шефства: «Группа — класс» определяла себя.

В докладе Т. Больщаковой, в выступлении комсомольцев и в постановлении конференции вскрыты недостатки в работе комсомольской организации института, определены задачи на новый учебный год.

Избран новый состав комитета ВЛКСМ. Секретарем комитета ВЛКСМ ТГПИ избрана Л. Полубятко.

15. Петухов И. — ФОП (ФФВ).

16. Скоморощенко В. — штаб нового набора (ВХФ).

17. Соболева Н. — штаб труда (ФРЯиЛ).

18. Хоронко О. — шефский сектор (ФРЯиЛ).

19. Храмцов А. — штаб труда (ФФВ).

20. Шелепова Л. — сектор политинформации и подвижки (ВХФ).

21. Швецов Е. — штаб «КП» (ФМФ).

Состав комитета ВЛКСМ

1. Полубятко Л. — секретарь комитета ВЛКСМ.

спортсменский сектор

(ФМФ).

2. Комягина Н. — зам.

секретаря по оргработе

(ФРЯиЛ).

3. Козырицкий А. —

зам. секретаря по учебной работе (ФФВ).

4. Андриясова Л. —

зам. секретаря по идеологической работе (ФИЯ).

5. Демидова Л. —

зам. секретаря по идеологической работе (ФИЯ).

сектор работы с трудо- воспитуемыми подростками (ФРЯиЛ).

6. Барнашова Н. — культурно-массовый сектор (ФРЯиЛ).

7. Кузнецова И. — сектор печати (БХФ).

8. Кюнок Л. — шефский сектор (ФИЯ).

9. Лобанова З. — НСО (БХФ).

10. Лобасова О. — тервоспитание (БХФ).

ФРЯиЛ на кроссе

Изморозь, снег, ветер, меж голых стволов берез, оказались первокурсница выдавшиеся утром 19 октября, не помешали студентам ФРЯиЛ принять участие в кроссе. Одни разминались, предвкушая победу, другие уже настроили себя на неудачу и сонливо похаживали дистанции сильнейшей

стались студенту 1 курса Ивану Шиянову.

Разгоряченные, раскрасневшиеся, усталые, но счастливые, мы возвращались домой. Впереди новые старта, шаг к которым уже сделан.

А. ФАЛОМКИН,
ФРЯиЛ

Мы этой памяти верны

— Мы вспоминаем об прежде всего вспоминают этом сегодня не для того, чтобы бередить еще не зажившие раны прошлой войны, а для того, чтобы не позволить повторить ошибки прошлого, — так начала свою беседу со студентами участница Великой Отечественной войны, начальник кафедры гражданской обороны Надежда Федоровна Катаухина.

Она рассказала много интересного о героеизме медиков на Карело-Финском фронте, поведала студентам о том, как мужественно и умело они сражались.

30 лет прошло с того времени, а Надежда Федоровна, обычно спокойная, невозмутимая, вспоминая, заметно волнуется. Да, очень трудно было там. Колossalное напряжение сил, воли. Не щадя жизни, в суворой боевой обстановке, под огнем противника советские медики выполняли свой воинский долг. Немало из них пало смертью храбрых на поле боя. Многие были ранены, но оставались на своих постах.

Военные фельдшерицы выносили с поля боя раненых под огнем противника, под обстрелами хирурги делали операции.

Говорят, врачи должны хладнокровно относиться к страданиям раненых. Нет, это не так, — говорит Надежда Федоровна. — Когда перебираешь в памяти страницы фронтовой жизни, то

студенты слушали Надежду Федоровну. Затем был показан кинофильм «Союз оружия и сердца».

Н. САГАН,

старший преподаватель кафедры гражданской обороны.

Благодарность тружеников села

Коллектив нашего института успешно справился с заданием по уборке овощей в совхозах Томского района. Убран 101 га редьки и капусты вместо 95 га по плану.

Отлично труженились на уборке капусты студенты ФРЯиЛ БХФ. Значительно улучшили темпы уборки и студенты ФИЯ. Ряд групп работали просто замечательно. Это — 111, 113, 321, 322, 332 и 333, 201, 218, 202, 209-я группы.

Особой похвалы заслуживает коллектива студентов и преподавателей ФРЯиЛ. Декан этого факультета (декан Мохова Р. Е.) по-деловому отнесся к заданиям. На по-

ле выехали преподаватели

Факультета Н. М. Оходина, Л. А. Соколова,

Л. А. Герасименко, Р. Я. Тюрина, Ю. Г. Ельцов,

В. В. Чуйко, С. М. Денисова, а В. В. Осокин лично

выполнил дневную

норму на 133%.

Хочется поблагодарить

доцента В. В. Петегель,

аспиранта В. А. Дырина,

преподавателя факуль-

тета иностранных языков

В. А. Сусекова, В. И. Терсикова, А. К. Столляр-

ва, Л. А. Дуванову, Е. П. Лепина.

Директор совхоза

«Тахтамышевский» А. М. Савицкий и агроном Е. И. Бергер поблагодарили

коллектив института.

Н. КОРНЕВ.



Да́рящие жизнЬ

Продолжается I Всероссийский смотр работы различных организаций Общества Красного Креста высших учебных заведений.

По условиям смотра 30 процентов студентов и 10 процентов сотрудников института должны быть вовлечены в ряды без-

возмездных доноров, 26 октября впервые проводился день донора среди сотрудников нашего института. На донорский пункт пришли дать кровь 16 человек. Среди них И. И. Ляшкевич, В. А. Дырина, Е. Б. Меркушев из биолого-химического факультета во главе

института - хозяйственной части. Суханов В. А. (438 гр.), Якупов Р. А. (436 гр.).

1 ноября состоялся день донора среди студентов. Студенты проявили большую сознательность, чувство гражданского долга. На станцию переливания крови пришло 588 человек, это 23 процента от общего числа студентов.

Среди давших кровь много повторных доноров. Помните, что донор — это спаситель, это человек, дарящий жизнь другому человеку.

Н. ПЕРЕЛЬ,

председатель первичного отделения Общества Красного Креста.

ИМИ ГОРДИТСЯ ИНСТИТУТ

Заслуженным авторитетом среди студентов и преподавателей пользуется старший преподаватель кафедры физического воспитания Николай Леонтьевич Корнев. За последнее время он подготовил 10 спортсменов высокой квалификации, которые являются рекордсменами области, призерами соревнований республиканского масштаба. Свою успешную педагогическую деятельность он умело сочетает с научной. В этом году в центральной печати им опубликовано три научных статьи.



Трудолюбие и удивительная работоспособность являются ведущими чертами Аверлия Васильевича Деттерера. Он успевает делать очень много: заведовать кафедрой педагогики, руководить детской математической школой, читать лекции в обществе «Знание». С ним интересно поговорить не только о математике, педагогике, психологии, но и о литературе, об искусстве.

Накануне праздника Октября имени А. В. Деттерера и Н. Л. Корнева занесены на городскую и районную Доски почета.

АДРЕС НОВОСТЕЙ — ФРЯЛ.

Здравствуй, первокурсник!

Робко и несмело переступили порог института первокурсники ФРЯЛ. Ушли в прошлое трудные вступительные экзамены, все тревоги и волнения, позади успешное окончание первого трудового семестра. А впереди много интересного, увлекательного, нужного.

Вечером 1 октября было посвящение в студенты. В 229 аудитории студенты Смирнов и Якурова поздравили всех

газетами.

И вдруг на пути появился камень-указатель, надпись которого гласила: «Направо пойдешь — умразуму наберешься, прямо пойдешь — красоту обретешь, а налево пойдешь — на вечер встречи попадешь». Конечно же, все пошли налево, ведь там их уже ждали. С песней «Промакашек».

Встреча была с русским караевым и солью. Зачетная книжка I курса была вручена В. Бородаве, а студбилет — В. Глумчокой. Декан ФРЯЛ и секретарь комсомольской организации вручили первокурсникам синенькие книжечки студбилетов и зачеток.

Много добрых и сердечных слов им было сказано, В. В. Осокин, С. М. Денисова, В. М. Сиринченко поздравили студентов, пожелали больших успехов в учебе, счастья, любви, большой крепкой красочно оформленными студенческой дружбы, ве-

сёлой и интересной жизнью.

А затем — концерт, представляющий из себя «эксперимент по четырем курсам».

Весь вечер не умолкал дружный и задорный смех. Сколько сил, энтузиазма, фантазии вложили в это студенты и преподаватели: С. П. Степенко, М. Жаркова, Л. Визер, О. Хорошило, Р. Есинченок, А. Григорьева, В. Куренок, Г. Сизова, В. Горбачев, Л. Маласасова, Л. Новикова. Особой популярностью пользовалась газета «Данко», вышедшая к празднику редколлегией факультета.

Первокурсник! Ты пополнил нашу семью, будь этого достоин всей своей учебой, общественной работой.

Всего тебе доброго! Не забудь, «промакашка»! Ни пуха, тебе, ни пера!

Н. МИХАИЛОВА, студентка ФРЯЛ.

27 октября на факультете русского языка и литературы был проведен спортивный праздник. Вечер открылся спортивным парадом. После внесения флага соревнований главный судья Л. М. Шкаруба

сказал несколько слов о том, что это небольшое торжество должно еще более сплотить наш коллектив. Эти слова не случайны, потому что порой не склоняется к спорту по настолько сильнейшим образом.

Но недолго пришлось второму курсу торжествовать, в играх по баскетболу сильнейшим оказался 1-й курс. Команда 1-го курса играла быстро, напористо, четко, это и обеспечило ей победу.

В личном первенстве по борьбе третьему курсу пришлось уступить Нине особо. Она всегда подтянутая, энергичная, жизнерадостная, спорт

че мешает ей быть примерной студенткой.

Хочется пожелать нашим филологам успешного продолжения спортивных традиций, удачных выступлений и побед в предстоящей спартакиаде института.

Т. ЛИХАЧЕВА,

член спортивного комитета ТГПИ.

Поправка

«Новый состав партийного бюро», опубликованный в предыдущем номере, следует читать так:

П. В. Елизаров — секретарь партбюро.

Н. А. Девятин — заместитель секретаря по научной работе.

И далее по списку.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.